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Naročnina znaša mesečno 25.— Din, 

za inozemstvo 40.— Din. 

Uredništvo: 

Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon 
St 3122, 3123. 3124. 3125 m 3126. 

Maribor; Aleksandrova cesta 13. Te-
lefon št. 2440 (ponoči 2582). 

Celje: Kocenova ul. 3. Telefon št. 190. 

Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 
tarifu. 

Upravništvo: Ljubljana, Knafljeva 
ulica 5. — Telefon št. 3122, 3123, 
3124, 3125, 3126. 

Ioseratni oddelek: Ljubljana, Prešer-
nova ulica 4. — Telefon St 2492. 

Podružnica Maribor: Aleksandrova 
cesta š t 13. — Telefon št. 2455. 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 

v š t 2. — Telefon št. 190 
Računi pri pošt. ček. zavodih: Ljub-

ljana št. 11.842; Praha čislo 78.180; 
Wien št 105.241. 

Volitev novega musliman-
skega verskega poglavarja 
Včeraj je volilni zbor predložil Nj. Vel. tr i kandidate 

za imenovanje novega reis u l uleme 

Beograd, 11. junija A A. Davi ob 10. 
se je sestala v džamiji Bajrakli volilna 
kurija muslimanske verske zajednice, 
da izvoli novega reis ul ulema, vrhov-
nega muslimanskega verskega pogla-
varja v kraljevini Jugoslaviji. Zboro-
vanje je otvoril minister pravde dr. Mi-
lan Srškič, ki je prečital ukaz Nj. Vel. 
kralja o sklicanju volilne kurije. Pre-
čital je dalje seznam članov in po ugo-
tovitvi sklepčnosti želel prisotnim 
uspeh, nakar je odšel iz džamije. Čla-
ni kurije so nato prešli na glasovanje v 
smislu zakona o muslimanski . verski 
zajednici. Predsedovai je Abdul Ha-
mid Mahmudovič. Rezultat glasovanja 
je bil naslednji: 

Hadži Ibrahim Maglajlič, muftija iz 
Banjaluke, je prejel 27 glasov, 

Šalih Muftič, član ulema medžilisa iz 
Sarajeva, 25 glasov, 

Mehmed Alija Mahmudovič, član ule-
ma medžilisa iz Skoplja, 20 glasov, 

Osman Kikirič, član ulema medžilisa 
iz Sarajeva, in Alija Busaklič, član vr-
hovnega šerjatskega sodišča, pa po 1 
glas. 

Po prečitanju zapisnika o seji volil-
ne kurije je predsednik zaključil sejo 
z zahvalno molitvijo. Po seji je pred-
sednik izročil ministru pravde poročilo 
o poteku seje ter ga prosil, naj prve 
tri kandidate, ki so dobili največ gla-
sov, predloži Nj. Vel. kralju, da izmed 
njih izbere novega reis ul ulemo. 

Protivladna borba opozicije v Bolgariji 
Naraščajoče nezadovoljstvo zveze rezervnih častnikov 
z vlado - Potovanje bivšega ministra Vasiljeva v Rim 
Sofija, 11. junija. AA. Danes potrjuje-

jo vesti o potovanju bivšega ministra 
Slaveka Vasiljeva v Rim. Ta vest je iz-
zvala v političnih krogih v Sofiji veli-
ko senzacijo, ker spravljajo to pot v 
zvezo z nezadovoljstvom onih zgovo-
ristov, katerih zastopnik v vladi je bil 
Vasiljev. Bil je namreč v vladi zastop-
nik bivših oficirjev, ki zdaj nimajo v 
vladi nobenega predstavnika. Zato list 
»Sofija« spravlja to potovanje v Rim 
v zvezo z eventuelmo akcijo nezado-
voljnih ter pravi, da se bo Vasiljev se-
stal v Rimu z generalom Vlkovom. 

Sofija. 11. junija. AA. Dne 9. t. m. je 
izšla prva številka novega političnega 

lista »Sila«. Urednik lista je Hristo Si-
janov, narodni poslanec in predsednik 
novinarskega udruženja ter do nedav-
nega eden glavnih delavcev »Demo-
kratičeskega zgovora«. Očividno gre 
za akcijo nezadovoljnih zgovoristov, ki 
so pri sestavi nove vlade izpadli. 

Sofija, 11. junija. AA. Opozicija pri-
pravlja za 22. t. m. veliko skupno zbo-
rovanje v Sofiji, kjer bo razpravljala 
o politični situaciji in skupni akciji. Ta-
ka skupščina se je vršila nedavno v 
Varni, kjer je zelo dobro uspela. Ta 
skupščina naj obsodi politiko sedanje 
vlade zgovoristov. 

Črni dan ameriške trgovske mornarice 
Tekom enega dne sta se potopila dva petrolejska par-
nika, dva hudo poškodovana potniška parnika pa so 

jedva rešili 
Boston. 11. junija s. Parnik »Fairfax« je 

zadel v neki petrolejski parnik, ki se je 
takoj poto-pil. njegova posadlka pa je uto-
nila. Parnik »Fairfax« pa je dobil tudi 
težke poškodbe. 

• Potniški parnik, k5 opravlja promet ob 
obali pa je zadei v petrolejki p a mi k 
»Grecian« zaradi megle. Takoj, ko sta 
parnika brčila drug v drugega, je pričelo 
na krovu petrole;skesa parnika goreti. Na-
to je sledilo nekaj eksplozij in iz parnika 
so švignili visoki plameni, tako da je bilo 
reševalno delo zelo težiko. Izmed posadke 
tega parnika, je utonilo 40 mož. Tudi pot-

niški parnik je bil zaradi požara na pe-
trol&jskem parniku v veliki nevarnosti. 

Olje, ki se je razlilo po morju, je začeto 
goreti in so plameni šeg® tudi na krov 
potniškega parnika, kjer je bilo 7 potnikov 
in 11 mož posadke nevarno ožganih. Več 
potnikov med njimi ženske ter nekateri 
častniki so poskakali v gorečih oblekah v 
morje, kjer so utonili. Ponesrečenim par-
niikom je prihitel na pomoč parnik »Glou-
chester«, ki je ostanek potnikov in posadke 
odpeljal v Boston. Število smrtnih žrtev 
te katastrofe se ceni na okroglo 60. 

Ženevske konvencije 
pred čsl. zbornicama 

Praga, 11. jun. gh. Danes je vlada preds 
ložila obema zbornicama v ratifikacijo že* 
nevsko konvencijo o ukinitvi uvoznih in 
izvoznih prepovedi in omejitev. Kakor 
znano je bil rok za ratifikacijo te konven* 
cije samo za Češkoslovaško podaljšan do 
konca junija. Na seji poslanske zbornice 
je bil v drugem čitanju sprejet zakon o 
carinah na živino. Istočasno je zasedal tu* 
di senat, ki pa ni imel važnih vprašanj na 
vprašanj na dnevnem redu. 

Grško-turški sporazum 
Angora, 11. junija. AA. Med Turčijo 

in Grčijo so bili podpisani sporazumi. Ti 
sporazumi tvorijo predhodne pogodbe za 
posebno pogodbo o prijateljstvu med obe> 
ma državama. 

Atene. 11. junija. č. Vas tukajšnji ti6k z 
zadovoljstvom beleži sklenitev nove grško-
turške pogodbe. Pripravljalna dela za to 
pogodbo so se vršila celih osem let Listi 
pričakujejo, da so ustvarjene s to pogodbo 
nove možnosti za čim popolnejšo zgraditev 
gospodarskega sporazuma med Turčijo in 
Grčijo. 

Emisija Youngovih 

obligacij 
Pariz. 11. junija. AA. O emisiji Youngo-

vib obligaeii je bil končno dosežen spora-
zum. Obligacije bodo izdane po emisijskem 
tečaiu 90, le emisijski tečaj na francoskih 
tržiščih bo zaradi posebnih fiskalnih raz-
mer v Franciji znaša] 98 %. 

Posojilo bo razpisano v znesku 352 mili-
jonov dolariev. Na Francijo odpade transa 
v znesku 2515 milijonov frankov. 

Eksplozija plina 
Rim, 11, junija. AA. List »Messagero 

Romano« poroča, da je pri gradnji pre< 
dora v bližini vasi Monte Mangono eks« 
plodiral plin. Pet delavcev je bilo ubitih, 
7 ranjenih. Večina ranjencev je v brez* 
upn«n stanju. 

Konflikt v nogometnem 
savezu 

Zagreb, 11. junija n. Vršilec dolžno-
sti predsednika zagrebškega nogomet-
nega podsaveza Vatroslav Hojanič je 
dal za jutrišnje novine izjavo o sporu 
ZNP z JNS. Na vprašanje novinarjev 
je odgovoril Hojanič, da suspenzija s 
strani JNS ne more biti veljavna za 
ZNP, ker jo je izrekel nepristojen fo-
rum. »Skupščina JNS z dne 16. marca 
t. 1. je bila po mojem mišljenju nele-
galna ter jo tudi oblastva do danes še 
niso priznala, ker ni bil omogočen re-
den in pravilen potek skupščine v smi-
slu pravil JNS. Zagreb je imel dobro 
voljo, da sodeluje pri državnem prven-
stvu in pri svetovnem prvenstvu v 
Montevideo. Toda sodelovanje zagreb-
ških igralcev v Montevideu bi bilo škod 
ljivo za interese Zagreba, pa tudi ne 
posebno koristno za državni tim, ki ga 
itak ne bi sestavljali naši najboljši no-
gometaši, temveč so v »jem večinoma 
študenti iz Frana'i e.« 

Na vprašanje, kako se bo rešil se-
danji spor, je dejal g. Hojanič: »Brzo 
in lahko. Ako jutri banska uprava reši 
pritožbo proti veljavnosti glavne skup-
ščine JNS, in sicer v kateremkoli prav-
cu, mislim, da se bodo takoj vzposta-
vili športni odnošaji med Zagrebom in 
Beogradom.« 

Popust na letalih za 
vsesokolski zlet 

Beograd, 11. junija. Društvo za zračni 
promet »Aeroput« je, ceneč veliko važnost 
vsesokolskega zleta, odobrilo za potovanje 
z avition- društva polovično ceno aktivnim 
udeležencem sokolskega zieta. Znižanje ve-
lja samo za interne linije. 

Jugoslovensko belgijske 
konvencije 

Bruselj, 11. junija. AA. Belgijska agen-
cija poroča: Belgijski parlament je davi 
sprejel konvencije z Jugoslavijo. 

KRALJ KAROL O SVOJIH NAMERAH 
IN SVOJIH NAZORIH 

Inozemski novinarji pri novem kralju — Prisrčni odnošaji do Jugo« 
slavije in Francije — Velike težkoče s sestavo nove vlade 

Bukarešta, 11. julija, g. Kralj Karol 
je povabil za nocoj v avdijenco vse bu-
kareške dopisnike inozemskih listov. No-
vinarji so se zbrali ob 6. zvečer v vlad-
nem predsedstvu, kjer jih je sprejel mi-
nistrski predsednik Mironescu in jim spo-
ročil, da jih bo kralj sprejel malo kasne-
je, ker je momentano v avdijenci še g. 
Maniu. Gosp. Mironescu je povabil no-
vinarje na čaj, ko pa je ob 7. prispelo 
z dvora obvestilo, da je Manijeva avdi-
jenca končana, so se novinarji v dvornih 
avtomobilih odpeljali na dvor. Kralj je 
prišel med nje vidno zadovoljen in vesel; 
oblečen je bil v belo poletno generalsko 
uniformo. Ko so mu bili novinarji pred-
stavljeni, se je dal najprej ž njimi foto-
grafirati, nato pa je v kratkem nagovo-
ru izrazil svoje veselje, da more pozdra-
viti zastopnike inozemskega časopisja, in 
svojo željo, naj bi vladali med časopisjem 
in vlado vedno iskreni odnošaji, ker je 
tako sodelovanje največje koristi za na-
rod in državo. Prosil je novinarje, naj 
točno obveščajo inozemstvo o dogodkih 
in o položaju v Rumuniji in naj vsako 
vest prouče, predno jo javijo svojim 
listom. 

Na povabilo presbiroja so bili novinarji 
že pred avdijenco pismeno predložili 
kralju razna vprašanja, na katera bi radi 
pojasnila. Na avdijenci je kralj potegnil 
iz žepa izročene mu listke in prostodušno 
odgovarjal na vprašanja, napisana na teh 
listkih. 

Prvo vprašanje je bilo, ali namerava 
osebno in neposredno vplivati na vladne 
posle. Odgovoril je: »Prepričan sem, da 
je za Rumunijo najprikladnejša parla-
mentarna vlada in da se mora zato vsak 
rumunski vladar držati ustave, vsaka 
rumunska vlada pa sodelovati s parla-
mentom. Storil bom vse da bo to načelo 
obveljalo tudi v bodoče.« 

Na neko drugo vprašanje je odgovoril 
kralj, da je bil srečen, Jco je zopet videl 
svojega sina Mihajla in svojega brata 
Nikolaja, ki mu je priskočil dejansko in 
moralično na pomoč, ko se je vrnil v 
Rumunijo. Nikolaj je njegov najboljši 
sodelavec. 

Na vprašanje, kakšno je njegovo raz-
merje do inozemskih finančnikov, je 
kralj prosil novinarje, naj sporoče ino-
zemskim finančnikom, da je prepričan, 
da si bo Rumunija gospodarsko le tedaj 
lahko opomogla, če bo našla pri njih čim 
večjo podporo. 

Na vprašanje nekega židovskega no-
vinarja, kaj misli o antisemitizmu, je iz-
javil kralj, da tega vprašanja v Rumu-
niji pravzaprav ni. Rumunski narod je 
toleranten in če obstoja v Rumuniji 
majhna protižidovska skupina, ne ravna 
niti v smislu vlade niti v smislu naroda. 

Na vprašanje nekega francoskega no-
vinarja o odnošajih s Francijo je kralj 
odgovoril: »Francijo lahko uverite o 
moji popolni udanosti; tamkaj sem uži-
val gostoljubnost, kakor v svoji domo-
vini in tega Franciji ne morem poza-
biti.« 

Na vprašanje dopisnika »Politike« kaj 
more reči o Jugoslaviji, je odgovoril 
kralj Karol: »Prepričan sem, da ni treba 
mojega posebnega sporočila za -Jugosla-
vijo, ker sta Jugoslavija in Rumunija 
tako tesno zvezani, da nimam ničesar 
več povedati, kakor to, da izražam svoje 
globoko spoštovanje tej zavezniški in 
prijateljski državi.« 

Glede Italije je dejal kralj, da so Ita-
lijani istega pokolenja kakor Rumuni, 
istega temperamenta in iste krvi in da 
je vedno občudoval italijansko renesanso. 

Na vprašanje glede razmerja do 
Madžarske je kralj naglasil, da je že v 
prestolnem govoru izjavil, da bo deloval 
za čim bolj prijateljske odnošaje med 
obema državama. Madžarske novinarje 
je naprosil, naj bi doma naglasili, da sta 
obe državi agrarni in da imata zato mno-
go skupnih interesov. 

Kralj Karol, ki je govoril do sedaj v 
francoskem jeziku, se je nato v angle-
škem jeziku obrnil do ameriških novinar-
jev in izrazil nado, da bo Amerika, ki jo 
je v mladosti prepotoval in iz katere je 
prinesel lepe mladostne spomine, podprla 
obnovo Rumunije pod njegovim vod-
stvom. 

• 

V razgovoru z urednikom »Martina« 
Julesom Sauerweinom je naglašal kralj 
Karol. da v ziunanji politiki Rumunije ne 
namerava ničesar izpremeniti, pred-
vsem pa hoče dalje gojiti prijateljstvo 
s Francijo in Malo antanto. Poleg re-
organizacije armade si bo kralj v prvi 
vrsti prizadeval, da bo državo dvignil 
v gospodarskem ozira, odkril njene na-
ravne zaklade in ojačil njen kredit Na 
vsak način hoče skrbeti za to. da bo 
dofbfla Riumumija v Evropi mesto, ki ga 
je po svoji zmagi v svetovni vojni za-
služila. 

Kralj Karol je poslal predsedniku 
francoske republike Doumergueu brzo-
javko, v kateri se zahvaljuje za gosto-
ljubnost Francije za čas njegovega pro-
gnanstva. 

Avdijenca našega poslanika 
Beograd, 11. junija, p. Iz Bukarešte 

javljajo, da je bil danes sprejet v av-
dijenci pri kralju Karolu naš poslanik 
čolak Antič. O tem sprejemu poročajo 
obširno današnji bukareški listi, ugo-
tavljajoč, da je bil jugoslovenski posla-
nik prvi zunanji zastopnik, ki ga je 
sprejel kralj Karol. 

Odlikovanje francoskega 
pilota 

Bukarešta, 11. junija, g. Kralj Karol 
je podelil francoskemu pilotu Lallotte-
ju, ki je vodil letalo s kraljem od Pa-
riza do Kološvara, veliki križ viteškega 
reda Karla U to je najvišje rumiuinsko 
odlikovanje. 

Visoko odlikovanje proS. 
Jorge 

Bukarešta, 11. junija p. Kralj Karol je 
odlikoval znanega profesorja m politične-
ga voditelja Jorg0 z najvišjim rumunskm 
odlikovanjem, z velikim križem reda kra-
lia Karola I. 

Želje kraljice matere 
Dunai. 11. iuniia g. Rumunska kraliica 

Marija, ki se ie nocoi preko Dunaja vra-
čala iz Bavarske v Bukarešto, ie dala no-
vinarjem. ki so io D rosi! i za :,z iavo o se-
dan/iem položaju v Rumuniji. preko rurnun-
skega odpravnika poslov na Dunaju dr. Sa-
borovskega naslednjo izjavo: »Vračam se 
v domovino, da bi mogla koristiti kraliiu, 
ker vem. da moTe izvršiti veliko in po-
membno misijo. Prepričana sem. da se bo 
vsa kraljevska rodbina zbrala okoli kralja 
iin trdno upam. da bom kmalu videla orin-
ceso Heleno kot kraljico. Moi a naiorisrč-
nejša želia ie. da bi se kratiti posrečilo 
zbrati oko4= sebe politične stranke in vse 
žive sile Rumunide in dokončati veliko de-
lo. ki ga čaka.« 

Razgovori princese Helene 
Bukarešta, 11. junija. AA. Rador poroča, 

da je princesa Helena, ki bi morala danes 
odpotovati v Nemčijo, odložila svoje poto-
vanje. Danes je imela princesa razgovor e 
princem Nikolajem in z bivšo grško kra-
ljico Elizabeto, sestro kralja Karla. Obve-
ščeni krogi trdijo, da je princesa Helena 
pristala na to, da se uredi njen položaj v 
kraljevski rodbini. 

Bukarešta, 11. junija. AA. Rador poroča* 
da je sedanje zasedanje rumunskega par-
lamenta podaljšano do 80. junija t. 1. 

Maniu vrnil mandat 
Bukarešta, 11. junija g. Posvetova-

nja o sestavi nove vlade so se vršila 
snoči na dvoru pozno v noč in se na-
daljevala danes ves dan. Pozornost je 
vzbudila zlasti snočnja dolga avdijen-
ca generala Averesca, ki pa je že da-
vi v svojem glasilu objavil, da je po 
njegovem mnenju koncentracijska vla-
da nemogoča in da bi je on ne hotel 
niti sestaviti, niti v njej sodelovati. Tu-
di vsi drugi politični voditelji, ki so 
bili včeraj in danes v avdijenci, so se 
izražali slično, vendar pa iz njihovih 
izjav ni razvidno, ali zahteva kralj 
koncentracijsko vlado ali ne. 

Zvečer od 6. do 7. ure je bil v av-
dijenci prejšnji ministrski predsednik 
Julij Maniu, kateremu je kralj poveril 
mandat za sestavo nove vlade. Vladar 
je pri tem izrazil željo, da bi Maniu 
sprejel v vlado gotove osebe, zlasti 
Manoilesca kot finančnega ministra. 
Maniu si je izprosil za odgovor nekai 
časa. da se posvetuje z izvršilnim od-
borom in z vodstvom kmečke stranke. 
Seja izvršilnega odbora je trajala dve 
uri, nakar je Maniu zopet odšel na 
dvor in kralju sporočil, da ne more 
sestaviti vlade. Obenem mu je predla-
gal, naj poveri sestavo vlade generalu 
Presanu, katerega bi kmečka stranka 
podpirala in mu tako omogočila sode-
lovanje s parlamentom. 

Razcep med liberalci 
Bukarešta, 11. junija p. Vodja mladine • 

liberalni strank= Gjorgje Bratianu se je, 
kakor znano, odcepil od liberalne stranke, 
ker je v nasprotstvu s strankinim vodstvom 
zavzemal stališče, da se stranka ne sme 
upirati povratku kralja Karola. Nekateri 
snoenji listi so prinesl- vest, da se je Gjor-
glje Bratianu zopet povrnil v stranko. Bra-
tianu sam danes to vest energično deman-
tira ter jo označuje za tendenciozmo izmiš-
ljotino. Še bolj jasen demanti vest o nje-
govem povratku v stranko pa je dejstvo, 
da je bfl danes opoldne sprejet v daljši 
avdijenci pri kralju Karolu. Po avdijenci 
le izdavil novinarjem, da je sporočil kralju 
izraze vdanost- v svojem imenu in v ime-
nu vseh svojih prijateljev, ki predstavljajo 
skoro vso mlado liberalno generacijo. 

Lep uspeh uprizoritve Jtasanaginice" v Pragi 
Krasno uspela uprizoritev odličnega dela našega pisa-

telja Ogrizoviča - Izvrstna režija g. Zv. Rogoza 
Praga, 11. junija h. O predvčerajšnji 

uprizoritvi Ogrizovičeve »Hasanaginice« v 
Narodnem divadiu prinašajo vsi današnji 
(iofcranjj listi dolga poročila, v katerih so-
glasno hvalijo delo samo, kakor tudi od-
lično režijo g. Zvonimdria Rogoza. 

»Venkov« piše med drugim: »Gospod 
Rogoz je vzel delo z ljubeznijo in pravo 
iumetmško sposobnostjo v roke ter ga po-
kazal na našem odru v vsej notranji vred-
nosti. Ravnotako piše o delu zelo simipa-
itično socialno demokratski list »Pravo La-
du«, Legijonarsko glasilo »Narodni Osvo-
fcozeni« pravi, da je način, s katerim }e 
režija g. Rogoza delo pripravila, pokazal 
njegovo veliko ljubezen do dela. Iz vsa-

kega koraka in vsake poteze v predstavi 
diha topla piieteta. »Narodnj Politika« pi-
še, da je bilo delo presenečenje in ravno, 
itako pnesentffiva usipešna uprizoritev v re-
ži® g. Rogoza. 

Znani gledališki kritik in avto-rireta r 
češkoslovaški literaturi Jindrich Vodak ob-
javlja v »Češkem S! o VIK obširen referat, 
iv katerem se posebno značilne sledeče, 
iriegove besede: »Jugosloveni niti ne vedo, 
kakšne zaklade imaio v svoji narodni epi-
ki, če nam lahko iz te epike nudijo dramo 
itolike globine in tolike vrednosti!« Ravno-
itako pohvalno se izraža Vodak o režiji in 
igri g. Rogoza. 

Nočne doklade 
za prometno osobje 

Beograd. 11. juniia p. Predsednik mini-
strskega sveta ie obvestil mnrstra prome-
ta. da ie odobril snremeimbo členov 55 in 
59. pravilnika o postranskih dohodkih usluž-
bencev državnih prometnih ustanov. Spre-
menjeni Slen 56 se sedai glasi: Za težje in 
naiporneiše nočno dedo pripada železnškim 
in pristaniškim ustežfbe.icem za vršenie no-
čne službe (prva skupina v vseh disoozi-
citisikiih postajah. druga skupina v vseh 
ostalih postajah) dnevno dinariev: v pro-
metni. magacnsfki in postajni službi urad-
niku 10 Din za prvo. oziroma 5 Din za dru-
go skupino: zivanioniku 8 oziroma 4 Din; 
služite! iu 3 oziroma 2 Din: železniškemu 
strojnemu osoibiu :n oreglednikom vagonov 
6 oziroma 3 Din: čuvarjem vagonov 5 
oziroma 25 Din: mazačem vagonov 3 ozi-
roma 2 Din. Do tega dodatka osobje nima 
pravice, če dobiva kilometražo. 

Dnevničam ki vrši i o službo uvrščenih 
uslužbencev, imajo za nočno delo enako 
doJdado kakor uslužbenci, za katero vršijo 
službo. 

Spremeni eni člen 59 se glasi: Nagrade 
za osobrie celokupnega resora ministrstva 
prometa za izredno uspešno, koristno, na-
nredno čezurno delo. odobmie v meiah 
budžeta minister prometa na predlog po-
močnika ministra oziroma generalnega di-
rektorja. 

Znižanje obrestne mere 
pri Poštni hranilnici 

Beograd, 11. junija. AA. V zmislu skle* 
pa nadzornega odbora Poštne hranilnice 
bo zavod sprejemal državne bone v lom* 
bard. Podrobni pogoji so na razpolago pri 
Poštni hranilnici. Obrestna mera za zalo* 
žene državne papirje je znižana cd 8 na 
7 odst. netto. Nadalje je bilo sklenjeno, 
da se lombardni predujem za 2 in pol od» 
stotno vojno škodo zviša od 300 na 320 
Din od komada. Obrestna mera za tekoa 
če račune je znižana od 8 na 7 odst. 

Snimanje nemškega 
zvočnega filma v Bosni 

Dunaj, 11. junija č. Snoči je prispela 
semkaj znana filmska igralka Rita Georg. 
•Ostala bo par dni na Semmeringu, 27. i. 
m. pa bo odpotovala v Bosno, kjer bo so-
delovala prfi smimangu novega zvočnega 
filma »Du hast mir da s lachende Gliick 
gebracibt«. Snimanje bo trajalo vse do je-
seni. 

Blagajna barona Trenka 
Požela, 11, junija, č. Te dni se bo vršila 

tukaj prostovoljna razprodaja premičnin z 
vlastelinstva Trenkovo. Med mnogimi sta-
rinskimi znamenitostmi je na prodaj tudi 
blagajna barona Tremka. 



Sprememba v Rumuniji 
Sprememba, ki se je izvršila te dni na 

rumunskem kraljevskem prestolu, je pri-
šla za man j poučene povsem nenadoma. 
Danes še niso znane podrobnosti tega 
znamenitega akta, zato gotovo še ni mo-
goča sodba o poteku dogodkov, kakor so 
se v resnici odigravali, niti o osebah, v 
katerih rokah je bila inicijativa zanje. 
Al i toliko se more že po dosedanjih po-
ročilih z gotovostjo trditi, da se je povra-
tek kral ja Karola pripravljal že dalje 
časa, da je Manijeva vlada, vsaj po svo-
j ih poglavitnih predstavnikih, vedela 
zanj odnosno, da je bila celo sama ude-
ležena na pripravah. 

Za vnanje opazovalce je interesantno 
vprašanje, ka j je napotilo voditelje na-
rodno-caranistične stranke, da so izvedli 
povratek bivšega prestolonaslednika ter 
ga posadili na prestol. Vzrok temu more 
biti dvojen. 

Kakor hitro je bilo gotovo, da si princ 
Karol želi nazaj na Rumunsko in na pre-
stol svojega očeta, je morala za vsak re-
žim biti stalna briga, kako se prepreči 
njegov povratek. Ali pravzaprav toč-
neje: vsaka vlada se je morala brigati, 
da ne bi drugi faktorji, vzemimo nasprot-
na stranka, ali pa morda armada, sami 
omogočili povratek princa, zakaj to bi 
moglo za vladajočo stranko pomeniti 
konec režima. Taka vsaj je politična si-
tuacija v Rumunij i , kjer more vlada, tu-
di če predstavlja le neznatno manjšino, 
v volitvah skoro vedno dobiti večino. 

Spričo tega je moralo za vsako vlado 
pomeniti nekaj neprijetnega, takorekoč 
stalno opasnost pred nevidnim nasprot-
nikom, ako je bil princ Karol v inozem-
stvu, doma pa se je množilo število po-
litičnih kombinatorjev, ki so na njegov 
povratek vezali svoje aspiracije. Vrh 
tega je za državo vedno znamenje škode, 
ako inozemstvo računa z možnostjo no-
tranjih zapletijajev; v gospodarsko-fi-

nančnem, pa fricfi v po8tič»em svetu, 
pomeni to mnogo. 

Drugič se je mogla natijonalno-cara-
nistična vlada bati, da dobijo emisarji 
liberalne opozicije pri regentskem svetu 
močnejši vpliv in da izposlujejo politični 
preokret s tem, da regentski svet izroči 
vlado liberalni stranki, ki bi mogla po 
rumunski praksi v volitvah dobiti večino. 
Taki opasnosti, s kakršnimi je bilo treba 
v rumunski politiki vedno računati, pa 
se je mogel Maniu najlažje izogniti na ta 
način, da je sam omogočil in pripravil 
povratek princa Karola; liberalom, nje-
govim starim nasprotnikom, so se s tem 
temeljito zaprla vrata do vlade. 

Povratek princa je bil organiziran 
brezhibno in po preteku komaj par dni 
je novi režim že docela utrjen. Liberali 
vztrajajo v opoziciji zoper novo nastalo 
stanje, vsaj po večini. Stranka s toliko 
tradicijo in tako gospodarsko močjo si 
more privoščiti ka j takega, vendar je 
vprašanje, če tudi na daljšo dobo. Vse na-
sprotne stranke so pristale na spremem-
bo, liberalci pa se očividno zavedajo, da 
je bil nenaden preokret naperjen zoper 
nje, zato jim pač ne kaže drugega kot 
vsaj pasivno zadržanje. 

Sestava nove vlade nam bo kažipot za 
razvoj nadaljnih dogodkov; iz nje se bo 

Rumunski avtomobifisti pri kraljici Mariji 
Tndi na Gorenjskem to bil gostje povsod iskreno po-
zdravljeni - Čajanka v Sutoboru - Prisrčne ovacije 

prestolonaslednika Petra 

XI o , , B ' e d » j " 1* ' * 1-

IN a Bled; so avtomobilsko kolono z 
rumunskimi gosti spremljali podban dr. 
Pirkmajer, ljubljanski župan dr. Dinko 
Puc, sreski načelnik Andrejka in neka-
teri ljubljanski avtomobi listi, ki so se 
jim pridružili v Ljubljani. (O sprejemu 
v Ljubljani glej poročilo na 3. strani. 
Op. ur.) Rumunski gostje so na vsej 
poti bili deležni toplih pozdravov. Po-
sebno lep je bil sprejem v Š t Vidiu, kjer 
so bile vse hiše okrašene % zastavami 
ter je goste živahno pozdravljala 
šolska mladina s praporčki m cvetjem. 
Tudi nadaljnje vasi so bile v zastavah 
in prebivalstvo je na cestah kakor tudi 
s polja mahalo gostom v pozdrav. Ka-
kor so povedali nekateri Tržičani, se je 
celo Tržič odel slavnostno, ker se je 
domnevalo, da bodo rumunski gostje 
pohiteli tndi na iakt na Ljubelj. 

Pred Lescami je stal preko ceste ve-
lik slavolok z visokimi nriaji m z napi-
som: »Dobrodošdi, iskreno pozdravlje-
ni!« Ob 14.15 so prvi avtomobili pri-, , , , .r , , | w w prvi avranKTOMl pri-

dalo sklepati kako se bo razvijala po- speli na Bled, kjer je zbrane goste po-
llt.ifvnn s i t n a r i m v R n i n i i n i - i i ir I i * A * litiona situacija v Rumuni j i v bližnji bo-
dočnosti, pokazala pa bo tudi, kateri fak-
torji so vse sodelovali za kulisami. 

Vsekakor pa se zdi, da so široke mno-
žice prebivalstva z novim stanjem zelo 
zadovoljne in da vidijo v njem garancijo, 
da bo ostala politična situacija v Rumu-
niji stabilna tudi v bodoče. Z zadoščenjem 
pa lahko beleži tudi prijateljsko inozem-
stvo, da se je tako dalekosežna spremem-
ba izvršila brez pretresi jajev. Da bi bila 
koristna razvoju in konsolidaciji zavez-
niške Rumunije, je tudi iskrena želja pre-
bivalstva Jugoslavije. 

Vakufi in njihov ustroj 
VečstomiliJonsko premoženje muslimanske cerkve v Bosni in Herce-

vini — Kočljiv problem uprave premoženja 
Sarajevo, 6. jun i ja 

Te dni se je vršila v ministrstvu 
pravde v Beogradu konferenca, na ka* 
*eri so razpravljali o tem, kako uredi« 
ti upravo imovine muslimanske ver« 
ske zajcdnice. To imovino, ki obstoja 
iz premičnin in nepremičnin, tvorijo 
takozvani »vakufi«. Po svojem značaju 
so «vakufi» prav za prav ustanove 
(zapuščine, fondi, legati in slično), na« 
stale po islamskih verskih predpisih. 
Bogati muslimani, age in begi, so za« 
puščali običajno del svojega premože« 
nja, često tudi vse svoje imetje, v dar 
svoji verski zajednici. Sčasoma so ta 
darila tako narasla, da predstavljajo 
dandanes ti »vakufi« ogromno boga« 
stvo. Veliki kompleksi gozdov in po« 
lj, mnogoštevilna poslopja v vseh več« 
jih muslimanskih naselbinah in koloni« 
jah tvorijo vakufsko premoženje. Ime 
»vakuf« je turškega izvora in pomeni 
po naše dobrotnik, darovalec. 

Vakufi so razdeljeni na tri vrste. Na 
prvem mestu so samostojni vakufi. 
Teh je v Bosni in Hercegovini okrog 
1400. Vsak tak samostojni vakuf pa 
upravlja tkzv. »mutevelin« ali po na« 
še upravitelj. Samostojni vakufi so 
podrejeni kotarskim (sreskim) vakui 
fom. Teh je 54, upravlja pa jih vakuf« 
sko«mearifsko poverjeništvo, ki pre« 
gleduje samostojne vakufe, kontrolira 
njihovo poslovanje in poroča o tem 
vrhovni vakufski upravi v Sarajevu, ki 
ji načeluje vrhovni muslimanski cer« 
kveni poglavar reis=ul«ulema. Od sa« 
mostojnih vakufov ima muslimanska 
verska zajednica v bivši Bosni in Her« 
cegovini okrog deset milijonov dohod« 
kov na leto. Najbogatejši vakuf je Ga« 
zi«Huserbegov v Sarajevu, ki daje sam 
nad dva milijona na leto. Po želji nje« 
govega ustancvnika, Huserbega vzdr« 
žuje ta vakuf veliko humanitarno in« 
titucijo, dva šolska zavoda (osnovno 

m srednjo šolo) ter razne druge ver« 
ske ustanove. 

Poleg samostojnih vakufov obstoje 
če takozvani »uzavčeni« vakufi Teh 
je okrog 100. večjih in manjših.'Vsak 
tak vakuf upravlja poseben odbor, ki 
z dohodki vakufa krije potrebe do« 
tične verske zajednice, a presežek od« 
daia vrhovni vakufski upravi. Te vrste 
vakufi dajejo letno okrog štiri milijo« 
ne dohodkov. 

Končno obstoja še posebna vrsta va« 
kufov. ki se nazivajo »evladijet<*. Ti 
vakufi so nastali docela iz praktičnih 
ra7losov. Bogati muslimani so namj-eč 
določili, da preprečijo na ta način raz« 
kosanje m razpad svojih veleposestev, 
da morajo njihovi potomci od vsega 
Premoženja dajati vsako leto gotov 
del dohodkov pristojni verski zajednici. 
A a ta način so si zagotovili, da nji« 
frovo premoženje ni razpadlo, ker po« 
•"mci niso smeli ničesar prodati, saj 
je nad tem skrbno čuvala prizadeta in 
zainteresirana verska zajednica. Na ta 
način je bilo res v mnogih primerih 
preprečeno razkosanje ogromnih vele« 
posestev, kajti otroci, pa najsi so bili 
se tako zapravljivi, niso mogli svo« 
hodno razpolagati s svojim premože« 
njem. Takih vakufov je v Bosni in 
Hercegovini okrog 150. 

Kakor je iz tega kratkega pregleda 
razvidno, razpolaga muslimanska ver« 
ska zajednica z razmeroma velikim 
premoženjem, ki ji omogoča, da lah« 
ko vrši svojo religijozno nalogo Zato 
tudi ni čudno, da nripisujejo muslima* 
ni ureditvi vakufskega vprašanja nai« 
večjo važnost in da se zlasti v zad« 

njem času mnogo razpravlja o načinu 
uprave tega ogromnega premoženja. 
Po vesteh bosanskih listov obstoja to« 
zadevno dvoje stališč: po enem pred« 
logu naj bi bila uprava celokupnega 
vakufsko«mearifskega premoženja v 
vsej državi v rokah reis«ul«uleme, ki 
bi kot vrhovni cerkveni poglavar skup« 
no z ostalimi muslimanskimi cerkve« 
nimi dostojanstveniki upravljal celo« 
kupno premoženje; po drugem pred« 
logu pa naj bi se osnoval posebej po« 
svetni odbor, dočim naj bi reis«uk4e« 
ma in ostali verski dostojanstveniki 
vršili izključno le verske posle, 

Za enkrat se še ne da reči, katero 
stališče bo prodrlo. Jasno je samo to, 
da je rešitev tega vprašanja zelo te« 
žavna. Kakor se izve, namerava reis« 
ui«ulema Čauševič v primeru, da bi 
ostal kot vrhovni verski poglavar mu* 
slimanov brez odločilnega vpliva na 
upravo cerkvenega premoženja, ižVa* 
jati konsekvence. Odločitev 6 tem za 
ves nadaljni razvoj muslimanske ver« 
ske zajednice v Jugoslaviji vsekakor 
važnem in perečem vprašanju bo pad« 
la že v bližnjih dneh Rp. 

niva razprava v Celju 
n , , Celle. f. Junija 
^red malim senatom celjskega okrožne-

ga sodišča, ki s„ ga sestavljali predsednik 
s. aro. s. Levičnik. votanta s. o. s. dr. Dol-
mcar in Troje ter državni tožite« dr. Rus. 
se ie danes zagovarjal posestnikov s jn i 
Strmec-ki iz brežiškega Okraia Zaradi zlo-
čina težke telesne Poškodbe, Po obtožnici 
ie bilo razvad n®. da ie v domači vasi. ko 
so pretakali doma vino, v prepiru sunil 
svo.fega očeta z nožem v desno stran Drsi 
ter mu prizadela! smrtno hevarcir, po-
škodbo s fra mirni posledicami. 

Po dokaznem predlogu dr. ZdoMa tz 
Brežic oa boleha mlad' Stttnecfc; na težki 
zagoni bolezni. D-ridbblierti Dri v lakih , za-
rad* katere ie bil leta 1927. v Prferenn 
tudi od vojakov odpuščen kot stalno ne-
sposoben. Obtoženi Strmecfc se ie žago* 
varfal. da ne ve. kako ie prišlo do žalo-
stnega delanja in da era ie izvršil v tež-
kem živčnem napadu. P 0 izvršenem zlo-
činu se ie Strtfieeki sani sefoe' zabodel z 
istim nožem v trebuh zaradi česar ie bil 
prenelian v brežiško bolnico. 

Njegov današnji zagovor. da se ničesar 
ne spornima, se ne sklada z- njorovimi iz-
oovedbamri pri sestavi ianiu zapisnika v 
brežiški bolnic/ dan po izvršenem zločinu, 
ko ie popolnoma natančno opisal celo de-
janje. motive. k; so sta pripravili k temu 
u*zo do očeta itd. Na predsednikovo vpra-
šanje. kateri zasrovor ie resničen, ie ob-
toženec molčal, nato Pa zamrmraJ nekai 
nerazumnih besed. Nenadoma pa se ie 
pričel obtoženi Strmedfri čudn^ ffla.iati fn 
rmi ie priskočil na pomoč njegov zagovor-
nik dr Sbrizai. V tem trenutku pa le že 
Strmecki pade' z vso težo telesa na tla 
m dobil sil!en rfanad. očividno etoiletrtičen. 
Navzoči so mu Domag&li z raznimi sred-
stvi. ki iih zahteva orva pomoč v nezsod-
n«h primerih. Poiožiili so sa na klop v av-
ditoriiu. kier ie ležal kake četrt ure. Na-
enkrat pa ie plartil poikoncu in zbežal k 
dvorane. Zasovormk ie odh-itel za nami in 
za kmalu pripeljal naZa.i, Tejefoničmo Je 
bil poklical na Pomoč zdtavmlk. Strmedci 
se je šele Dn preteku pol ure zavedel to-
liko. da ie vprašat, kiie da se nahaia- Mož 
ie pac doprinesel s tem napadom sidaien 
dokaz resnice za sVod zasrovor in ie tudi 
Dredisednifc senata izdavil, da ie vsa stvar 
dobila Povsem drugačno lice. Na predlo« 
zagovornika, da nai se redrvtriraio podat-
ki. za k^i ie bil od vodikov odcuščen (za-
radi kakšne bolezni), cla nai se zasM&ta 
Jeiapki priči oče in sestra, ker vse kaže. 
da ie izvršil deianie v takem zmedenem 
s t̂amu m da nai se obtoženec preišče po 
zdravnifar-tove.tfen£u. ie bila razprava v 
svrho izvedbe teh dokazov preložena. 

zdravil župan Rus v navzočnosti ra-
dovljiškega sreskega poglavarja doktor 
Tekavčiča. zdraviliške komisije ter ve-
like skupine blejskih dekličev iti fantov 
v narodnih nošah. Vsakemu gostu je 
ba poktonjen krasen album kraljevine 
Jugoslavije kot dar dravske banovine. 

Ko jfe kmalu za I. podpredsednikom 
jtogoslovenskega Avtokluba g. dr. Jan-
kovičem prispel na Bled tudi starosta 
Jugoslovenske gasilske zveze g. Josip 
Twk, m je g. dir. JankoVič čestital k 
iizborni organizaciji sllovenskih gasHcev 
in nnu izrazili najtoplejšo zahvalo za 
usluge, ki so jih gasilci izkazali na vsej 
poti, koder so se peljali rumunski 
gostje. Četa kolesarskega bataljona pod 
poveljstvom podpofk. Jakliča, ki na poti 
gostov po dravsfei banovini vzdržuje 
red, je bila navzoča tudi na Bled« in 
se je sprejem seveda izvršil v vzorni 
disciplini. 

Po sprejemu so se udeleženci podali 
v hotele, ob pod 16. pa so se zopet 
zbrali pred hotelom Toplice ffi se v za-
ključeni koloni odpeljali pred gradič 
Suvobor. Že prej pa so imeli priliko vi-
dleti princa Petra in Tomislava, ko sta 

se z avtom mimo njih peljala na spre-
hod. 

Na dvor so bffi povabljeni k čaja<nki 
vsi rumunski gostje, nadalje podban dr. 
Pirkmajer, ljubljanski žiuipan dr. Puc, 
sreski načelnik Tekavčič in člani jago-
sloVenskega Avtofchilba. Na dvoru jih 
je sprejel podpolkovnik Pogačnik. Predr 
sednik rumunskega avtokluba g. Miti-
lineu je predstavtl ruimmsko gospodo, 
g. Jankovic pa jugoslovenske avtomo-
biHste krafjfci Mariji, ki je prišla med 
goste v elegantari svetk>Wasti obleki. 

čajanka je bila gostom servirana na 
d-vorski terasi, od koder se je gostom 
nudil prekr&sen razgled na jezero in na 
plašne. Po čajanki je sledil kratek 
sprehod po dvorskem parku, nakar so 
se gostje vrnili na teraso, kjer so z bur. 
nim pozdravljanjem sprejeli prestona-
slednika Petra, ki se je ravno vrntl z 
izleta. Rtimomi so i®ročfti prestolona-
sledniku znak svojega Avtokluba in 
mail avtomobilček, g. dr. Jankovič pa 
mu je pripel znak iugosloven skega Av-
tokhiba. 

Ob 18. je bil sprejem na dvoru za-
ključen in so gostje odšli očarani od 
velike gostoljubnosti naše kraljevske 
družine. Razšli so se nato občudovat 
Krasote Bleda, nekateri pa sp se vrgli 
tudi v objem jezerske vode. 

Ob pol 21. je bil gostom v hotelu 
Toplice serviram banket. Jutri, v četr-
tek, ob pol 12. dopoldne (in ne ob 8. 
kakor je bilo doslej poročano) bodo 
gostje Odpotovali, z Bleda proti Ljublja-
ni, ki jo bodo pasirali okrog 13. Skozi 
Celje se bodo vozili okrog pol 15. in v 
Rogaško Slatino prispeli okrog pol 16. 
ure. 

Grški izletniki v Leskovcu 
Leskovac, 11. junija. A A. Davi so pri. 

speli z Brzovlakom v Leskovec zastopniki 
grških finančnih krogov iz Soluna. Na po* 
staji so bili sprejeti od posebnega odbora 
z bivšim ministrom Ziko Rafajlovfčem na 
celu. Grški gostje so si dopoldne in po« 
poldne v spremstvu domačih industrijcev 
ogledih razne industrije t Leskovcu. 
Qpoldne je udruženje trgovcev in indu« 
stnjcev priredilo grškim tovarišem sve« 
can banket, zvečer pa so gostje odpotovali 
v SKoplje, kamor prispejo jutri ziutrai. 

Sovjetske spletke 
•»»-.is. — 

cem na 
Zadnji Čas je postala svetovna javnost 

zopet V večli meri pnajorna na Kitajsko m 
njene večne notranje volne. 

Boii med krtadsS^ni vojskami so že ne-
kai tako običajnega, da poročila © njih res 
niekozaf več ne zanimajo. Vesti s« tako 
enolične in se ponavljajo teden za tednom, 
mesec za mesecem, da. celo že leio za le-
tom: bilo bi res absurdno Pričakovati, da 
jim bo kdo še posvečal oaiaijo. 

Da t>a se to vendarle zsrodi 4n se eno-
lična slika notranie vojske n i Kitailskem 
vsaj nekoliko poSvl, tato posfctbiio od 
časa do čaša — n^d ne dovoli posn&tf. 
eotovo pa neimenovan; iaiktOJti. lcf se tzz& 
kulis vmešavajo' v fero sreneralov in po-
skrbijo. da se proeram za krajšo dobo ne-
koliko spremeni. 
. To pot ie na orimer soremertiba. • tetf 
smeri, da stoSe na Kitaiskem šanse onih. 
ki veMaio za curistaše al; Vsaj prfatelje 
sovletov. zopet malo boliiše. 

Ko le ČansrkaiŠek kot vrhovni poveljnik 
armade načitonafistiane stranke premagal 
vse nasoroteie von«ke; le bilo videti, da pri-
ženi a s tem nova doba za Kino. doba nwty 
in konsolidaciSe. Toda sitvar se ie zaokre-
nila popolnoma drugače in danes se buek) 
krvavi boai na raznih frontak in od nOtra-
nuesa mitu ie Kitaiska fako daleč, kakor 
pred nastopom Cnsrkajšeka. 

V stranki Ktiomintan« ie nastal hud od-
por zooer vodstvo Caneajšeka. kateremu 
so očitali Prevelik avtokratizom. pa tttdl 
prehod oentralfeem; zastopniki provinc so 
zahtevali napram centralni vladi v Nan-
kin«u več samostojnosti« Ali ker so bili ti 
zastopniki — eenerali. ie bil odpor »oper 
detitralno oblast — boi zeneralov zooer 
čanjrkaišekov primat. Iii seveda s6 ie iz 
fesa izcšmila nova državljanska vofrta. v 
kater; so se »eneraH^POveTiniki raznih pro-
vinc ziveizaia zooer centraluo nankifflško 
vlado, prav za prav zoper Čanekiišeka 
ter pričeli koncentrično prodirati proti 
Nankineu. Sestavili so celo novo vlado v 
Pefcinsa. kf lasti vlosp6 državne vtade. 

Protinankinšlni zivezi se le pridružil tudi 
»krščanski« sreneral Fenrfnbsiang. ki irra 
zdo važno vlotro v Kin; že nekai let. On 
velja za sovjetekeea priiatelia. a ne stran-
karskega Pristaša. Bil pa ie že v Moskvi 
in ima tamka« kredit: za eotovo se ie tr-
dilo. da so sov.ieti oborožili njegove voj-
ske in mu sploh temeljito pomagam. Ta 
g!ospod je. kakor se zdi, celo organiziral 
severne voteke «oper Nanfdng. Istočasni 
pa se fe m jtrsna obnovil Poskus prave 
komunistične vlade. V fužsih predelih, 
okroe Kantona, se ie- sformirala VOteka. ki 
ie rafcvila rdeče zastave in si postavila ra 
cifi nekaksocia lno revolnoiio Do sovjet-
sikem vzoru. Komunistično oodietie bržko-
ne niti ni bilo mscenirano z vetfkimi sila-
mi. toda kar sta oba sovražna s; tabora 
koncentrirala na severu svoie (davne sfe, 
je ostala dežela na jugu razmeroma neza-
varovana. Tako so mogli kštaiski komuni-
sti svoio oblast razširiti precej naado fn 
<edai trdijo poročila, da h!ti rta Pomoč 
FemriathsTan«*. »krščanskemu« generaJo, 
prri&ttfh' sovJefeke RusKet 

Po zadnjih vesteh se čanrtafSekovši 
vojskam ne godi dobro. Preden (ieiamp 
konkluaae it t oh vesti, se moramo zave-
dati. da za- kitajski način vofskoVania ta-
ka Poročila še rte pomenijo mnogo: že Hi-
tri s e nam morda javfn Precej drugačne 
stvarr. Vsekakor pa oo dosedanjih vesteh" 
stvar onih. ki se natibnh na sovjertsko 
s.tran. ne stoli slabo. Ali ravno to bo rtttf* 
da vapodbodJo faktorte za kul-isa-mi. kz ran 

tak zaokret ne gTe v račun, da se modncie 
angažiraio. — te vrste angažmaii so v Ki-
ni vedno precej važna zadeva — in razolet 
dogodkov se bo ohnnil rooet na nov način. 

Pogreb 
jonaskega čsl. letalca 

Praga, 11. junija, gh. Danes popoldne se 
je vršil v Benešovu pogreb tragično pre« 
minulega letalskega štabnega kapetana 
Malkovskega. Iz Prage je odpotovalo na 
pogreb * avtomobili veliko število letal« 
sfclh. častnikov. Na poti se je enemu izmed 
avtqanbilov pripetila nezgoda. Na nekem 
moštu je pričel avto, ki je vozil z veliko 
brzino, drseti ter se je končno prevrnil 
v jarek. Vsi potniki so bili pokopani pod 
avtomobilom, pri čemer sta bila 2 čast* 
nika smrtno nevarno, 4 zelo resno in 4 
lahko ranjeni. 

Polom italijanskega 

založništva 
Milan, 11. juro«ja Č. Veliko katoliško za-

tožno in podporno podjetje kardinala Fer-
raria je padlo v konkurz, ker mu je pape-
ška kurja odvzela subvencijo. Podjetje je 
imelo kapitala 40 milijonov lir, ki ga je 
izgubilo največ zaradi prehudega forsira-
nja katoliških, tiskovnih podjetij v Italiji in 
v mozesnstvu, rfasti v Ameriki. Deficit zna-
ša okrog 25 milijonov lir. Zlasti težak uda-
rec i« przadel podjetju zilom njegorve pa-
riške podružnice. 

Poboj v Prekmurju 
Varaždin, 11. junija č. Pri Beltincih je 

bil izvršen napad na rudarja Luko Buza« 
niča, ki je šel predsinočnjim na obisk k 
svojim sorodnikom. Na samotnem kraju 
sta ga pričakala dva brata Š. in ga napad* 
la. Prvi ga je udaril s kolom po glavi, 
drugi pa je že na tleh ležečega Buzaniča 
obdeloval s kolom po trebuhu. Oče na« 
padenega Buzanifa je pripeljal težko po« 

lovanega sina v varaždinsko bolnico, 
kjer so morali izvršiti na njem operacijo, 
ker mu je počilo črevo. Ker pa je bil pre* 
peljan Buzanič razmeroma pozno v bol* 
nico, je malo nade, da bo ozdravel. 

Nesreče in pretepi 
Novo mesto, 11. junija. 

171etni delavec Dragotin Jazbec je bil 
zaposlen pri Ljubljanski gradbeni družbi, 
ki gradi v Semiču dvonadstropno stavbo. 
Ko je nosil malto v drugo nadstropje in 
prispel na vrh, ga je po nerodnosti sunil 
od strani njegov tovariš Marko Jazbec, 
zaradi česar je Dragotin padel raz oder 
na cementna tla, kjer je obležal s hudimi 
notranjimi in zunanjimi poškodbami. 

Jakše Anton, 22letni sin posestnika iz 
Vojne vasi v občini Loki, je kosil na do« 
mačem travniku seno. Od utrujenosti se 
je naslonil na kosišče, da se malo odpoči« 
je. Pri tem mu je spodletelo, da je padsl 
ter si nevarno obrezal na rezilu desno ro» 
ko pod komolcem. 

Prevžitkar Anton Kotnik, 68 let star, iz 
Čenuš pri Mirni peči, je zlagal deteljo v 
kozolec pri posestniku Lužarju. Stal je na 
pripravi za zlaganje. Naenkrat pa je na* 
prava odpovedala in Kotnik je padel • 
globino na kamenje, kjer je obležal ves 
pobit v nezavesti. 

Vsi navedeni ponesrečenci so bili pre. 
peljani v kandijsko bolnico, kamor so 
pripeljali tudi 251etnega Mirka Vukoviča, 
hlapca pri posestniku Dergancu iz Krč pri 
Semiču. Vukovip je peljal gospodarja na 
veselico, ki se je vršila na Vrtači. Pri go-
stilničarju Plutu se je nahajala takrat, ko 
je tjakaj prispel Vukovič, skupina lan* 
tov, ki je bila v sovraštvu z Vukovičem 
Fantje so takoj skočili vanj in ga neva»* 
no obdelali z železnimi boksarji, noži in 
drugimi predmeti. Vukovič je dobil sa, 
mo z nožem šest ran po životu in glavi. 

Hude poškodbe ima tudi 22 lefei Avgu-
štin Viako, posestnikov sin te O-včrcka v 
občini Kopnivnik, katerega je v prepira 
udartl z motiko po glavi Janez Rožič te 
iste vasi. Tudi njega so prepevali v kan-
dijsko bolnico. 

Tukajišraje okrajno sodišče je odredite na 
pokopališču v Mirni peči izkop in ponovno 
raztelesenje pokojnega Franca Česana, k 
je bil v prepiru ustreljen 25. decembra 
lanskega leta po polnoči v Mirni peči. 
Raztelešeni« je bito odrejeno, da sodno-
zdiravniška komisija dožene, s kakšnim 
projektitom je bil pokojnik ustreljen. 

Slab začetek majorja 
Segravea 

London, 11. junija AA. Sir Henry Segra-
ve je poizkusil danes neoficielno svojo mo-
torno ladjo »-Miss England II.«, ki ima 4000 

konjskih sil. Poizkušali so ladjo na iezeru 
Windermere na progi ene milje v obeh 
smereh. Kakor računajo, je dosegel Segra-
ve 93 mnlj hitrosti na uro in kljub temo, da 
nI primerne časovne kontrole, računa Se-
grave, da je v precejšnji meri prekorači! 
svetovni rekord. 

Proti koncu poizkusa je zadel propeler 
ladij e ob neko razbito ladijn

 :n si je zlomil 
krilo. Zaradi hitrega vrtenja motorja in ker 
se je ventil prenaglo zaprl, so se pokazal' 
visoki plameni. Propeler bodo danes obno-
vili in ni izključeno, da bo Segrave danes 
še enkrat poizkusil svojo srečo. 

Meseca avgusta bo vkrcana motorna la-
dja »Miss England II.« na ladjo za De-
trodt. kjer se bo udeležila tekme za sve-
tovno prvenstvo, k- bo meseca septembra. 

Dan nesreč v Parizu 
Pariz, 11. junija, č. Včerajšnji prvi delov-

ni k po bmkoštnih praznikih tx> zabeležili r 
Parizu več nesreč, nfpo prej oba praznika 
skupaj. Na raanih avtomobilskih katrastro-
fah je izgubilo življenje 18 oseb, poškodo-
vanih pa je bilo 77 oseb. 

VREMENSKA NAPOVED 
Dunajska vremenska napoved za fetp-

tek: Večja možnost krajevnih neviht, sicer 
malo spremenjeno. 

Sreča Te išče... 
Me Izogibaj se j i I 

Ne Skrivaj »e! Privabi si jo s srečko drž 
ra«. loterije, žrtvuj j i Din 100,— za celo 

8t-6M», ali » ta 50— za polovično, ali Din 
25.— za četrtinko. Vrniti Ti zna tisočero 

in Se ve«. Bodi do 8. Julija v posesti naše 
snUtn, ki si jo more« kupiti 

• podružnicah »Jutra« v Mariboru, Ce-
lju. Novem mestu in na Jesenicah; 

V L j u ^ a n l P* v Oglasnem oddelku »Ju-
tra« v Prešernovi ulici ter v Šiški v Ekspo-

zituri »Jutra« na Celovški cesti. 

Zadružna hranilnica« 
Ljubljana, Sv. Petra cesta 19 

z. z o. z. 


